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BibleWayPublishing 

Δήλωση Προέδρου 
 

Η BibleWay Publishing είναι μια μη κερδοσκοπική Βιβλική διακονία. Η κύρια εστίασή του είναι στους ιστότοπους 

και τα ψηφιακά βιβλία του International Bible Knowledge Institute.Ο στόχος του IBKI είναι να κάνει τα μαθήματα 

της Αγίας Γραφής διαθέσιμα σε όποιον ενδιαφέρεται να μάθει περισσότερα για τον Θεό και το θέλημά Του. Οι 

φοιτητές ΔΕΝ απαιτείται να παρακολουθήσουν το Ινστιτούτο για να αποκτήσουν πιστοποιητικό ή δίπλωμα. Αυτά 

τα μαθήματα μπορούν να μελετηθούν διαδικτυακά ή σε τάξεις, από το Zoom, να μεταφορτωθούν σε ψηφιακές 

συσκευές, να σταλούν με email, να εκτυπωθούν ή να χρησιμοποιηθούν από άτομα, ομάδες ή εκκλησίες στην 

ευαγγελική τους διακονία.Το ΙΒΚΙ δεν είναι διαπιστευμένο ίδρυμα. 

 

Σας συνιστούμε να μελετήσετε την Αγία Γραφή σας για να προσδιορίσετε την ακρίβεια όσων αναφέρονται σε αυτά 

τα μαθήματα ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή. Τα «σχόλια» που παρουσιάζονται στα μαθήματα του Διεθνούς 

Ινστιτούτου Βιβλικής Γνώσης (IBKI) είναι οι απόψεις των συγγραφέων ή των μεταγλωττιστών. Οι απόψεις βρίσκουν 

συχνά τον δρόμο τους σε μαθήματα ήχου, βίντεο και έντυπων γραμμών, καθώς και σε σχολιασμούς της Αγίας 

Γραφής. και, στις διδασκαλίες των κηρύκων, των λειτουργών, των ποιμένων, των ιερέων και των ραβίνων. 

 

Θα πρέπει πάντα να επαληθεύετε όλα τα σχόλια, τις απόψεις και τις διδασκαλίες αυτών, καθώς είναι ΔΙΚΗ ΣΑΣ 

ευθύνη να αναζητάτε, να γνωρίζετε και να κάνετε το θέλημα του Θεού. 

 

Για να ελέγξετε την αλήθεια οποιασδήποτε διδασκαλίας, διαβάστε διάφορες μεταφράσεις της Γραφής και 

συμβουλευτείτε λεξικά και λεξικά της Αγίας Γραφής για να μάθετε τη σημασία άγνωστων λέξεων ή φράσεων. Να 

είστε προσεκτικοί με τους ορισμούς του λεξικού, καθώς τα λεξικά δίνουν τη σημασία των λέξεων και των φράσεων 

από την αρχική γλώσσα στην τρέχουσα χρήση. 

 

Η σημασία των λέξεων και των φράσεων αλλάζει με την πάροδο του χρόνου. Επίσης, πολλές ελληνικές λέξεις 

μπορούν να μεταφραστούν σε μία λέξη, γεγονός που μπορεί να αλλοιώσει την αρχική σημασία. 

 

Είθε να επιτρέψετε στον Θεό να σας καθοδηγήσει στη μελέτη του Αγίου Λόγου Του, της Αγίας Γραφής. 

 

Η IBKI χορηγεί άδεια λήψης και αναπαραγωγής για μη εμπορικούς σκοπούς των μαθημάτων τους στο σύνολό τους. 

Μη διστάσετε να μοιραστείτε αλλά να μην πουλήσετε, να αλλάξετε ή να χρεώσετε βιβλία ή μαθήματα. 

 

 

 

Randolph Dunn, Πρόεδρος 

 



Επικοινωνήστε μαζί μας:info.IBKI.english@gmail.com  

Δικτυακός τόπος:thebiblewayonline.com/IBKI-English.html 

 

 

 

Μύθοι για τον πόνο 
ΣΤΗΒ ΦΛΑΤ 

ΟΙ ΑΡΧΈΣ ΤΟΥ ΘΕΟΎ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΌΝΟ 

Αυτό το μάθημα αφορά τους μύθους που αφορούν τον πόνο. Είμαστε μια κοινωνία με μεγάλη συνείδηση του 

πόνου. Όπου κι αν στρίψετε υπάρχουν διαφημίσεις για αναλγητικά και παυσίπονα. Η τεχνολογία μας οδήγησε 

από την ασπιρίνη στην Tylenol στην ιβουπροφαίνη στη Naproxen στο δεν ξέρω καν τι υπάρχει εκεί έξω. Φαίνεται 

ότι όλος ο κόσμος έχει πονοκέφαλο, έτσι δεν είναι; 

Ένα από τα γεγονότα της ζωής είναι ότι όλοι αντιμετωπίζουμε προβλήματα και όλοι νιώθουμε πόνο. Όσο είμαστε 

ζωντανοί, θα έχουμε πόνο. Θα έχετε σωματικό, συναισθηματικό και πνευματικό πόνο. Ο κόσμος μας δίνει μια 

ολόκληρη συλλογή μύθων για το τι να κάνουμε με αυτόν τον πόνο. 

Ο κόσμος βασικά λέει ότι ο πόνος είναι απαίσιο πράγμα. Είναι ό,τι χειρότερο μπορείς να ζήσεις. Έτσι απλά 

αποφύγετε προβλήματα, αν μπορείτε. μην τα αντιμετωπίζεις. Δύο μεγάλοι μύθοι που θα ήθελε να πιστέψεις ο 

κόσμος είναι (α) να το αγνοήσεις, θα φύγει και (β) να το ξεφύγεις, να πάρεις ένα ποτό, ένα χάπι ή κάτι άλλο. Όλοι 

οι μύθοι έχουν μια ελκυστικότητα βραχυπρόθεσμα, αλλά τείνουν να επιφέρουν μεγάλη δυστυχία 

μακροπρόθεσμα. 

Ο διαπρεπής ψυχολόγος Scott Peck είπε, "Φοβούμενοι τον πόνο, σχεδόν όλοι μας, στον ένα ή τον άλλο βαθμό, 

προσπαθούμε να αποφύγουμε προβλήματα. Αναβάλλουμε, ελπίζοντας ότι θα φύγουν. Αγνοούμε και 

προσποιούμαστε ότι δεν υπάρχουν. Προσπαθούμε να βγούμε έξω από αυτά, παρά να υποφέρουν μέσω αυτών». 

Κατέληξε με το εξής: «Αυτή η τάση να αποφεύγονται τα προβλήματα και ο συναισθηματικός πόνος που είναι 

εγγενής σε αυτά είναι η κύρια βάση για την ανθρώπινη ψυχική ασθένεια». Το άκουσες αυτό? «Η τάση αποφυγής 

προβλημάτων και πόνου που είναι εγγενείς σε αυτά είναι η πρωταρχική βάση για την ανθρώπινη ψυχική 

ασθένεια». Έχει δίκιο, και το γεγονός είναι ότι ο Θεός δεν θέλει να αγνοήσεις τον πόνο σου. Δεν θέλει πραγματικά 

να ξεφύγεις από τον πόνο σου. Ο Θεός θέλει να ανακαλύψετε την αιτία του πόνου σας και μετά να πάτε στη ρίζα 

για πραγματική ανακούφιση. 

Ο πόνος είναι σαν μια προειδοποιητική λυχνία στο ταμπλό του αυτοκινήτου σας. Όταν ανάψει αυτή η 

προειδοποιητική λυχνία, υποδεικνύει ότι κάτι δεν πάει καλά. Μπορείτε να πάρετε ένα σφυρί και να το 

συντρίψετε αν θέλετε να το αγνοήσετε ή μπορείτε απλώς να γυρίσετε το κεφάλι σας. Αλλά το γεγονός είναι ότι, 

αν είστε συνετοί, θα πάτε να μάθετε τι προκαλεί το πρόβλημα (ή τον πόνο) και θα το θεραπεύσετε. Ο μύθος 

λοιπόν είναι να τρέχεις από τον πόνο, να αγνοείς τον πόνο, να βρίσκεις μια διαφυγή από αυτόν. Η αλήθεια είναι 

ότι ο πόνος είναι ένα εργαλείο που χρησιμοποιεί ο Θεός για να φέρει καλό στη ζωή μου. Το πρόβλημα είναι ότι 

δεν έχουμε την τάση να το καταλαβαίνουμε ή να αναγνωρίζουμε το καλό που μπορεί να φέρει τελικά ο πόνος στη 

ζωή μας. 

Αυτό το μάθημα δεν είναι για το πώς να απαλλαγείτε από τον πόνο σας. Τίποτα λιγότερο από τον θάνατο δεν θα 

το κάνει αυτό. Είναι για να μας βοηθήσει να κατανοήσουμε τον πόνο. Μόλις καταλάβουμε τον σκοπό πίσω από 

τον πόνο, είναι πολύ πιο εύκολο να τον αντιμετωπίσουμε. 
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Όσοι από εσάς είστε πρώην αθλητές, μπορείτε να θυμάστε τις ατελείωτες πρακτικές σε οποιοδήποτε άθλημα κι 

αν ασχοληθήκατε. Θα είχατε τον χρόνο προετοιμασίας, να παρατάσσεστε και να κάνετε αυτά τα σπριντ. Νομίζεις 

ότι τα πόδια σου θα λυγίσουν και οι πνεύμονές σου θα εκραγούν, αλλά ήξερες ότι υπήρχε μεγαλύτερος σκοπός 

από το τρέξιμο. Ήταν για να πετύχω κάτι καλύτερο. 

Ο Θεός χρησιμοποιεί τον πόνο μας για να: 

1. Δώσε με κίνητρο. 

Χρησιμοποιεί τον πόνο μου για να με ωθήσει στη δράση. Μερικοί άνθρωποι φοβούνται τόσο πολύ να πάνε στον 

οδοντίατρο που το μόνο πράγμα που θα τους κάνει να φύγουν είναι ο πόνος που είναι μεγαλύτερος από τον 

φόβο τους. Ο πόνος μπορεί να είναι ένα μεγάλο κίνητρο. Μου αρέσει αυτό που είπε κάποιος σοφός, «Δεν 

αλλάζουμε όταν βλέπουμε το φως, αλλάζουμε όταν νιώθουμε τη ζέστη». Τότε είναι που έχουμε κίνητρο να 

κάνουμε μια αλλαγή. Ο αλκοολικός, τοξικομανής και χημικά εξαρτημένος σπάνια θα αναζητήσει βοήθεια πριν 

πιάσει πάτο. Το να πιάσεις πάτο, σημαίνει απλώς ότι βιώνουν αρκετό πόνο σωματικά, συναισθηματικά και 

πνευματικά, ότι ο πόνος τους είναι χειρότερος από την επιθυμία τους για το φάρμακο. Λένε, «Δεν μπορώ να δω 

πια να συνεχίζεται έτσι». Τίποτα λιγότερο από αυτό δεν θα τους κάνει να αλλάξουν. 
 

Στη Βίβλο, η παραβολή του Ασώτου είναι το κλασικό παράδειγμα. Πηγαίνει στον πατέρα του και λέει: «Θέλω όλα 

αυτά που μου αναλογούν και τα θέλω τώρα». Μετά το παίρνει και πηγαίνει σε κάποια μακρινή χώρα όπου απλά 

το σπαταλά, το φυσάει. Η Βίβλος λέει ότι βγήκε για δουλειά. Έπιασε δουλειά να ταΐζει γουρούνια, είναι ντροπή 

και ντροπή για ένα Εβραίο αγόρι να ταΐζει γουρούνια, αλλά πεινούσε τόσο που θα είχε σκοτώσει τα γουρούνια 

και θα είχε φτάσει εκεί κάτω και θα φάει μαζί τους. Ο πόνος της πείνας τον παρακίνησε. 
 

2. Να με καλουπώσεις. 

Ο πόνος θα με διαμορφώσει ή θα με διαμορφώσει σαν πηλό σε αυτό που πρέπει να είμαι. Ο Δαβίδ είπε: «Ήταν 

καλό για μένα να ταλαιπωρηθώ για να μάθω τα διατάγματά σου». (Ψαλμός 119:71) Ο Δαβίδ λέει ότι ο πόνος 

είναι εργαλείο διδασκαλίας. Μας κάνει εύκαμπτους. Ο Θεός χρησιμοποιεί τον πόνο όχι μόνο για να με 

παρακινήσει, απλώς για να με βγάλει από την αρχή. μετά το χρησιμοποιεί για να με πλάθει, να με διδάξει. Είναι 

σαν ένα κομμάτι στο στόμα ενός αλόγου. Είστε ιππείς ή μεγαλωμένοι σε φάρμα με άλογο ή μουλάρι; Βάζεις αυτό 

το κομμάτι εκεί και το παραμικρό τράβηγμα προκαλεί πόνο. Αναγκάζει το άλογο να πάει με τον ένα ή τον άλλο 

τρόπο. Αυτός είναι ο τρόπος με τον οποίο ο Θεός χρησιμοποιεί τον πόνο μας. Κάποιος λέει ότι ο Θεός μας 

ψιθυρίζει στην ευχαρίστησή μας, αλλά μας ΦΩΝΑΖΕΙ στον πόνο μας. Σας έχει φωνάξει ποτέ ο Θεός μέσα από τον 

πόνο σας; 

Ο Αριστοτέλης σωστά παρατήρησε ότι υπάρχουν μερικά πράγματα που ο άνθρωπος μπορεί να μάθει μόνο μέσα 

από τον πόνο. Ο Μαρκ Τουέιν το έθεσε με τον τρόπο που τον έψαχνε στο σπίτι και είπε: «Αν μια γάτα κάτσει ποτέ 

σε μια ζεστή σόμπα, δεν θα ξανακαθίσει ποτέ σε μια ζεστή σόμπα». Φυσικά, δεν θα καθίσει ποτέ σε κρύο. Αλλά 

το θέμα είναι ότι με το να καεί, έμαθε να του αρέσει αυτή η γάτα. Υπάρχουν μερικά πράγματα που μπορείς να 

μάθεις μόνο με το να καείς. 
 

Έχει τραβήξει ποτέ ο Θεός την προσοχή σου μέσω του πόνου; Ξέρω κάποιους εργασιομανείς. Ο Θεός έχει 

τραβήξει την προσοχή τους μέσω ενός έλκους, μέσω της στηθάγχης. Ξέρω μερικούς εργασιομανείς για τους 

οποίους ο Θεός έχει τραβήξει την προσοχή τους λόγω συναισθηματικού πόνου, όταν ο σύζυγός τους ήρθε σε 

αυτούς και τους είπε: «Δεν το ανέχομαι άλλο». 

Μερικοί άνθρωποι έχουν υπερεκταθεί οικονομικά, έχουν χρέη στα μάτια τους, αξιοποίησαν ό,τι είχαν στην 

κατοχή τους και είχαν ένα σοβαρό κρούσμα «αναζωογόνησης». Γνωρίζεις τί συνέβη? Κάηκαν. Αν έχουν μια 

ουγγιά κοινής λογικής, έμαθαν μέσα από αυτόν τον πόνο. Δεν θέλετε ο πόνος να είναι η μόνη ή η κύρια πηγή της 

συνολικής σας εκπαίδευσης. Θα έχετε μια εξαιρετικά μίζερη ζωή αν είναι έτσι. Αλλά μερικές από τις βαθύτερες 

γνώσεις της ζωής μαθαίνονται μόνο εις βάρος του πόνου. Αυτά τα μαθήματα υπάρχουν επειδή ο Θεός σας 

αγαπά. Θα σας παρακινήσει και θα σας διαμορφώσει. 



 

3. Να με μετράς. 

Μας βοηθά να δούμε πώς είμαστε πραγματικά εσωτερικά. Για παράδειγμα, όταν νιώθω πόνο, ο τρόπος που 

αντιδρώ σε αυτόν μετρά την πίστη μου. Η δέσμευσή μου μπορεί να μετρηθεί από το πώς αντιδρώ στον πόνο. Η 

ωριμότητά μου μετριέται από το πώς αντιδρώ στον πόνο. Η υπομονή μου μετριέται από το πώς αντιδρώ στον 

πόνο. Τα προβλήματά σας και ο πόνος που φέρνουν μαζί τους είναι από τους καλύτερους τρόπους για να δείτε τι 

υπάρχει μέσα σας. Ο λόγος που ο πόνος είναι ένα από τα καλύτερα βαρόμετρα για το τι υπάρχει μέσα σας είναι 

επειδή είναι αδύνατο να διατηρήσετε μια εικόνα όταν πονάτε. 

 

Τώρα ας είμαστε ειλικρινείς, όλοι προβάλλουμε εικόνες, έτσι δεν είναι; Σιγουρα το κάνεις. Προβάλλουμε φυσικές 

εικόνες. Χτενίζουμε τα μαλλιά μας και βουρτσίζουμε τα δόντια μας. Κυρίες, βάλτε το μακιγιάζ σας. Προβάλλουμε 

μια κοινωνική εικόνα. Χαμογελάμε και κάνουμε μια ευχάριστη κοινωνική συζήτηση. Δώστε όμως στον εαυτό σας 

τρεις μέρες στο σπίτι με τη γρίπη και δείτε πόσο πολύ σας ενδιαφέρει κάτι από αυτά. Απλώς σύρεσαι στο μπάνιο 

και κοιτάς στον καθρέφτη, έχεις αυτή την κακή περίπτωση να μοιάζεις με το κεφάλι σου, σαν ναυάγιο και δεν σε 

νοιάζει. Ο πόνος έχει απογυμνώσει την εικόνα. 

 

Τώρα αυτό δεν ισχύει μόνο σωματικά. Αυτό είναι αλήθεια με τον συναισθηματικό πόνο. Όλη την ώρα, οι 

άνθρωποι θα σηκώνονται, θα ντυθούν και θα πάνε στη δουλειά. Έχουν σηκώσει τις ασπίδες της εικόνας τους, 

αλλά από κάτω, υπάρχει ένα προσωπικό πρόβλημα, υπάρχει ένα πρόβλημα σχέσης, υπάρχει μια αμαρτία που 

αρχίζει να κυριαρχεί στη ζωή τους. Δεν έχει πλέον μόνο ένα στήριγμα. αναπτύσσει ένα οχυρό πάνω από την 

καρδιά τους. Καθώς αυτός ο πόνος εντείνεται, αργά ή γρήγορα μπροστά σε κάποιον, αυτές οι εικόνες θα πέφτουν 

κάτω. Αργά ή γρήγορα, αυτό το άτομο θα πέσει και θα καταρρεύσει. Η εικόνα έχει φύγει και όσο δυσάρεστο κι αν 

ακούγεται, ο Θεός λέει ότι δεν είναι πραγματικά κακό γιατί θα έπρεπε να ανησυχείς περισσότερο για τον 

χαρακτήρα σου παρά για την εικόνα σου. Δοκιμές πόνου χαρακτήρα. 
 

Μπορείτε να πείτε, «Είμαι άτομο με ακεραιότητα». Αλλά όταν ο πόνος γίνει έντονος, θα μάθετε αν υποστηρίζετε 

την αλήθεια ή αν λυγίζετε. Μπορείτε να δηλώσετε, «Είμαι αφοσιωμένος στον Χριστό». Αλλά, όταν ο πόνος είναι 

εκεί, θα τρέξεις σε αυτό που έχεις αφοσιωθεί περισσότερο. Το πραγματικό ερώτημα είναι: Τι λέει ο πόνος για τη 

ζωή σας; Όταν σε πιέζει, τι βγαίνει από μέσα σου; Είστε πιστός με καλό καιρό ή σταθερός πιστός; 

 

Όσο τα πράγματα ήταν εντάξει, τα παιδιά του Ισραήλ ήταν εντάξει, αλλά όταν ήρθε ο πόνος, υποχώρησαν. Αυτός 

είναι ο λόγος που περιπλανήθηκαν στην έρημο για 40 χρόνια αντί να φτάσουν στη Γη της Επαγγελίας. Ο Θεός 

λέει: «Θυμήσου πώς ο Κύριος ο Θεός σου σε οδήγησε σε όλη τη διαδρομή στην έρημο αυτά τα 40 χρόνια, για να 

σε ταπεινώσει και να σε δοκιμάσει για να μάθεις τι είχες στην καρδιά σου, αν θα τηρούσες ή όχι τις εντολές του». 

(Δευτερονόμιο 8:2) Αφού πέρασαν από μια χωρισμένη Ερυθρά Θάλασσα και είδαν τους Αιγύπτιους ηττημένους, 

υπέκυψαν στον πόνο της δίψας και άρχισαν να κρατούν και να παραπονιούνται. Αυτός ο πόνος της δίψας 

μέτρησε τις καρδιές τους. Ο Θεός ήξερε ότι δεν ήταν έτοιμοι να υπακούσουν στις εντολές Του. Δεν ήταν έτοιμοι 

να έχουν μια δέσμευση που θα επεκταθεί μέσα από τον πόνο. Στον πόνο μου με μετρά ο Θεός. 

 

4. Να με παρακολουθεί. 

Ο Θεός θα χρησιμοποιήσει τον πόνο μου για να με κρατήσει σε καλό δρόμο, απλώς για να βάλει παραμέτρους 

γύρω μου και απλώς να φροντίσει να μην φτάσω πολύ μακριά. Για παράδειγμα, ο πυρετός είναι ο τρόπος με τον 

οποίο το σώμα σας σας λέει ότι μπορεί να έχετε κάποια μόλυνση κάπου. Ο πόνος που νιώθετε με τον πονόλαιμο 

σας λέει ότι υπάρχει ένα βαθύτερο πρόβλημα. Αλλά αν δεν έχετε ποτέ κανένα από αυτά τα συμπτώματα, αυτά τα 

προβλήματα θα μπορούσαν να έχουν επιδεινωθεί πολύ, ίσως ακόμη και απειλητικά για τη ζωή. Ο Θεός 

χρησιμοποιεί τον πόνο για να μας παρακολουθεί και για να μας επιτρέψει να παρακολουθούμε τον εαυτό μας. 

 

Μια πρακτική εφαρμογή αυτού είναι τα επώδυνα συναισθήματα. Αυτά τα οδυνηρά συναισθήματα σας λένε ότι 



κάτι δεν πάει καλά. Όταν νιώθω κατάθλιψη για παρατεταμένο χρονικό διάστημα, αισθάνομαι αγανάκτηση και 

δεν μπορώ να το ξεπεράσω, νιώθω ολοένα και πιο εχθρική, εντελώς φοβισμένη ή απαθείς και λέω «Τίποτα δεν 

έχει σημασία», τα οδυνηρά μου συναισθήματα μου λένε ότι κάτι δεν πάει καλά. Είναι τα βαρόμετρά μας. Μας 

ενημερώνουν. Πρέπει να ελέγξουμε κάτι. Το Pain είναι μια συσκευή παρακολούθησης για την προστασία μας. 

Πριν από δύο χιλιάδες χρόνια, οι βοσκοί που είχαν ένα πρόβατο ή ένα αρνί που ήταν λίγο υπερβολικά επιθετικό ή 

έτειναν να παρασυρθούν λίγο, έσπαζαν τα πόδια του. Το κάνουν και σήμερα. Αφού του σπάσουν τα πόδια του 

βάζουν νάρθηκα. Αυτό το μικρό γέρικο πρόβατο δύσκολα μπορεί να κινηθεί. Απλώς κολλάει λίγο. Ξέρω ότι 

ακούγεται σκληρό, αλλά το κάνουν για την προστασία τους. 

 

Μερικές φορές ο Θεός βάζει ένα νάρθηκα στη ζωή σας για να σας εμποδίσει να περιπλανηθείτε πολύ μακριά από 

το κοπάδι. Μπορεί να το αγανακτήσεις, να του αντισταθείς και να το βρίσεις, αλλά είναι επειδή ο Θεός σε αγαπά. 

Θυμάστε την ιστορία του Ιωσήφ; Είναι μια ιστορία πόνου. Προδόθηκε από τα αδέρφια του και πουλήθηκε από 

αυτούς σε σκλάβο. Πηγαίνει σε ένα μέρος που δεν ξέρει τους ανθρώπους, δεν ξέρει τη γλώσσα ή τα έθιμα. Είναι 

σκλάβος στο σπίτι ενός ανθρώπου, αλλά βαδίζει όρθια και πιστά. Ενώ είναι εκεί κατηγορείται ψευδώς από τη 

γυναίκα του κυρίου του, ρίχνεται στη φυλακή και ξεχνιέται. Χρόνια αργότερα βγαίνει και με την καταπληκτική 

πρόνοια του Θεού, αναδεικνύεται δεύτερος επικεφαλής όλης της Αιγύπτου. Αλλά ακόμα και τότε, υπάρχει ένας 

πόνος. Υπάρχει ένας πόνος περίπου 20 ετών γνωρίζοντας ότι τον εγκατέλειψε η οικογένειά του. 

Τελικά, τα αδέρφια του κατεβαίνουν αναζητώντας φαγητό και ο Ιωσήφ τους αποκαλύπτεται και όλη η οικογένεια 

κατεβαίνει, αλλά στο τέλος του βιβλίου της Γένεσης, αφού ο Ιακώβ, ο πατέρας του Ιωσήφ, πεθάνει, όλοι οι 

αδελφοί του φοβήθηκαν ότι ο Ιωσήφ θα πήγαινε για να φτάσουμε ακόμη. Θα πάρει την εκδίκησή του. Αντίθετα, ο 

Ιωσήφ είπε: «Το σκόπευες για το κακό μου, αλλά ο Θεός το προόριζε για καλό». Το σκόπευες για κακό, αλλά δεν 

πειράζει, ο Θεός το προόριζε για καλό. Ο Θεός παρακολουθούσε τη ζωή του Ιωσήφ καθ' όλη τη διάρκεια. Τον 

παρακολουθούσε. Ο Θεός χρησιμοποίησε τον πόνο στη ζωή του Ιωσήφ για να τον παρακινήσει, να τον 

διαμορφώσει και να τον μετρήσει ως προς το μεγαλείο. 

 

Υπάρχουν άνθρωποι στη ζωή σου που θέλουν να σε βλάψουν. Όλοι έχουμε αυτούς τους ανθρώπους. Μπορεί να 

σας έχουν βλάψει ως παιδί, και μπορεί να σας βλάπτουν αυτή τη στιγμή, σωματικά, συναισθηματικά, με κάποιο 

άλλο τρόπο και πονάει. Αλλά τα σπουδαία νέα που έχω για εσάς είναι ότι ο Θεός σας λέει, έχω ένα σχέδιο, έχω 

έναν σκοπό που είναι μεγαλύτερος από αυτόν. Μπορεί να το εννοούν για το κακό σου, αλλά μην ανησυχείς, είμαι 

ο Θεός σου και θα το κάνω για καλό σου. 

 

Στο τέλος της ζωής του Ιωσήφ, ανακαλύπτουμε ότι είχε δύο γιους. Ο ένας από αυτούς ονομαζόταν Μανασσής και 

ο άλλος Εφραίμ. Δεν ξέρω για εσάς, αλλά μου αρέσει η σημασία των ονομάτων. Μανασσής σημαίνει «με έκανε 

να ξεχάσω» και Εφραίμ σημαίνει «καρποφόρος» ή «επιτυχημένος». Ο Τζόζεφ ονόμασε τα δύο του αγόρια επειδή 

ο Τζόζεφ συνειδητοποίησε ότι σε όλο τον πόνο που είχε υπομείνει, ο Θεός εργάστηκε και παρακολουθούσε τη 

ζωή του για να τον προετοιμάσει για μεγαλεία. Είπε, "Ο Θεός με έκανε να ξεχάσω αυτόν τον πόνο και τώρα με 

έκανε επιτυχημένο. Με έκανε καρποφόρο". Παιδιά, ο Θεός θα χρησιμοποιήσει τον ίδιο πόνο που νιώθετε για να 

σας παρακολουθεί μέχρι το μεγαλείο. Αλλά πρέπει να Του επιτρέψετε να το κάνει. 

 

5. Να με ωριμάσει. 

Είναι δυνατό να αναπτυχθείτε πνευματικά και συναισθηματικά κατά τις φωτεινές, υγιείς, χαρούμενες, 

ηλιόλουστες μέρες της άνοιξης και του καλοκαιριού, όταν όλα πάνε υπέροχα και η ζωή είναι φανταστική. 

Μπορείς να αναπτυχθείς σε καλές στιγμές, αλλά θα μεγαλώσεις όλο και πιο βαθιά στις σκοτεινές μέρες της 

ψυχής. Θα μεγαλώσετε πολύ πιο βαθιά στις κοιλάδες παρά στα βουνά. Απλώς έτσι είναι φτιαγμένοι οι άνθρωποι. 

 

Κατά τη διάρκεια των ετών, οι άνθρωποι μου έχουν πει αμέτρητες φορές καθώς περνούσαν την κοιλάδα, "Έμαθα 



περισσότερα τον περασμένο χρόνο που ήμουν χωρίς δουλειά από ό,τι ήξερα πριν από εκείνη την εποχή." Κάποιος 

είπε, «Έμαθα περισσότερα μέσα από αυτήν την οικονομική κρίση από όσα θα μπορούσα ποτέ να έχω ωριμάσει 

με άλλο τρόπο». Μιλώντας για το θάνατο ενός αγαπημένου προσώπου, κάποιος είπε: «Δεν ήξερα πώς να 

εμπιστευτώ τον Θεό μέχρι που πέρασα αυτό, και τώρα ξέρω πώς να εμπιστεύομαι τον Θεό». Αυτές είναι αληθινές 

δηλώσεις γιατί η χάρη αναπτύσσεται καλύτερα τον χειμώνα. Τότε είναι που σε ωριμάζει ο Θεός. 

 

Ο αδερφός του Ιησού είπε: "Να θεωρείτε καθαρή χαρά, αδελφοί μου, όποτε αντιμετωπίζετε δοκιμασίες πολλών 

ειδών, επειδή ξέρετε ότι η δοκιμή της πίστης σας αναπτύσσει επιμονή. Η επιμονή πρέπει να ολοκληρώσει το έργο 

της, ώστε να είστε ώριμοι και ολοκληρωμένοι, χωρίς να σας λείπει τίποτα ." (Ιακώβου 1:2, 3) Είπε ότι όλη η 

επιμονή και όλα τα προβλήματα συνεργάζονται, ώστε να είστε ώριμοι και ολοκληρωμένοι. Ο πόνος είναι το 

υψηλό κόστος της ανάπτυξης! Το ακούγαμε από παιδιά, είναι τετριμμένο αλλά είναι αλήθεια, δεν υπάρχει κέρδος 

χωρίς πόνο. Σε αντίθεση με αυτό που θέλει να σας πει ο κόσμος, δεν υπάρχουν πέντε εύκολα βήματα για μια 

υπέροχη ζωή. 

Η αλήθεια είναι ότι ζούμε σε μια εποχή που θέλουμε το προϊόν χωρίς να πληρώσουμε το τίμημα. 

 

Το προϊόν που θέλουμε είναι ωριμότητα, συναισθηματική σταθερότητα, αίσθηση ολοκλήρωσης και 

ικανοποίησης, ευτυχία και σοφία. Αυτό είναι το προϊόν που όλοι θέλουμε, αλλά δεν θέλουμε να πληρώσουμε το 

τίμημα. Το τίμημα είναι πόνος με τη μια ή την άλλη μορφή. Δεν υπάρχουν συντομεύσεις. 

Αυτό ακριβώς που σας αποθαρρύνει περισσότερο είναι ότι ο Θεός χρησιμοποιεί για να σας αναπτύξει. Ο 

απόστολος Παύλος είπε: «Έχω ένα αγκάθι στη σάρκα μου, και τρεις φορές αναζήτησα τον Κύριο και είπα: «Κύριε, 

πάρε αυτό το αγκάθι από μένα»» (Β΄ Κορινθίους 12:7-10) Δεν ξέρω τι ήταν αυτό το αγκάθι και χαίρομαι που δεν 

ξέρουμε γιατί μπορούμε να σχετιστούμε μαζί του. Αλλά ξέρω ένα πράγμα για ένα αγκάθι. Πονάει. Δεν είχα ποτέ 

αγκάθι μέσα μου που να μην πόνεσε. Έφερε πόνο. Όσο κι αν ήθελε να αφαιρεθεί ο πόνος από το αγκάθι μου, 

κατέληξε ο Παύλος, αφού ο Θεός αρνήθηκε να αφαιρέσει το αγκάθι, «μέσα από αυτό έμαθα πόσο απελπισμένα 

χρειαζόμουν την παρουσία του Ιησού Χριστού στη ζωή μου». 

Πραγματικά δεν ξέρετε ότι ο Ιησούς Χριστός είναι το μόνο που χρειάζεστε μέχρι ο Ιησούς Χριστός να είναι το μόνο 

που έχετε και μετά θα μάθετε. 

Καταπληκτικό μάθημα Grace #1247 

Ερωτήσεις: 

1. Μπορείτε να αγνοήσετε τα περισσότερα προβλήματα και θα εξαφανιστούν. 

Σωστό _____ Λάθος _____ 

2. Ο πόνος χρησιμοποιείται από τον Θεό για να φέρει το καλό στη ζωή κάποιου; 

Σωστό _____ Λάθος _____ 

3. Ο πόνος παρακινεί κάποιους να δράσουν 

Σωστό _____ Λάθος _____ 

4. Ο πόνος είναι ένα εκπαιδευτικό εργαλείο καθώς προκαλεί την αλλαγή. 

Σωστό _____ Λάθος _____ 

5. Ο πόνος μετρά τον εσωτερικό άνθρωπο; 

Σωστό _____ Λάθος _____ 



6. Τα επώδυνα συναισθήματα σας λένε ότι κάτι είναι εκτός ελέγχου; 

Σωστό _____ Λάθος _____ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


